



HRVATSKI SABOR
KLUB ZASTUPNIKA CENTRA I GLAS-a

Zagreb, 9. ožujka 2023.g.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET: Zaključak uz Izvješće predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske o stanju sudbene vlasti za 2020. godinu te Izvješće predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske o stanju sudbene vlasti za 2021. godinu

Na temelju članka 165. Poslovnika Hrvatskog sabora, predlažem da Hrvatski sabor uz Izvješće predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske o stanju sudbene vlasti za 2020. godinu te uz Izvješće predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske o stanju sudbene vlasti za 2021. godinu te donese sljedeći:

Z a k l j u č a k

Obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da u roku od tri mjeseca od usvajanja ovog Zaključka poduzme potrebne mjere kojima se povećavaju plaće sudskih službenika i namještenika na način da se primjereno izmjene i povećaju njihovi koeficijenti, a čiji će rezultat biti takav da spriječava daljnji odljev ovih kadrova na druga radna mjesta.

Obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da u roku od šest mjeseci od usvajanja ovog Zakučka u suradnji sa sudbenom granom vlasti i predsjednikom Vrhovnog suda Republike Hrvatske utvrdi stvarne potrebe za svim kadrovima u sustavu pravosuđa, uključujući potrebu za sudskim svježbenicima, sudskim savjetnicima i sucima na svim razinama i granama suđenja, po svim sudovima Republike Hrvatske te da izradi sveobuhvatan Plan njihovog popunjavanja.

Obrazloženje

U Izvješću Predsjednika Vrhovnog suda o stanju sudbene vlasti za 2021. godinu, predsjednik Vrhovnog suda Republike Hrvatske ukazao je na zabrinjavajuću situaciju vezanu uz broj i uvjete rada zapisničara na sudovima kao i drugih službenika čiji su koeficijenti niski, a opseg rada i odgovornosti koje nose, nadilaze materijalne uvjete i destimulativno djeluju na ostanak u sustavu pravosuđa. Opravdao nezadovoljstvo takvih kadrova utječe na njihov učestali odlazak na bolje plaćena radna mjesta, često i unutar samog sustava pravosuđa, ali u druga tijela poput primjerice samog resornog ministarstva. Izostanak zapisničara iz radnog procesa koji je vezan za svakog suda, značajno i negativno utječe na njegovu produktivnost. Propust države da svakom sucu osigura zapisničara koji će biti na raspolaganju svakog radnog dana, predstavlja opstruiranje države u osiguravanju uvjeta za učinkovito obavljanje pravosudne zadaće.

Neprihvatljivi uvjeti u kojima se odvijaju suđenja slabe autoritet pravosuđa i obavljanje njihove temeljne zadaće, stoga je dužnost i obaveze države da sudbenoj grani vlasti osigura primjene uvjete za rad.

U Izvješću je ukazano i na trend odzimanja nadležnosti suda te njihovo prenošenje na javne bilježnike, s obrazloženjem kako u sustavu pravosuđa sve više nedostaje kadrova koji bi mogli obavljati pravosudne funkcije. Takav trend slabi državu te građanima umanjuje pravo na sudsku zaštitu njihovih prava i interesa, što nije u skladu s ustavnim načelima i međunarodnim obvezama Republike Hrvatske.

Zastupnica

Dalija Orešković

